



Выпуск № 10 (51), 26 октября 2010 г.

NORDАЗИЯ

бизнес - группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2 7 октября открылась
станция метро
«Золотая Нива»



- 3 Форум
«Интерра-2010»



- 4 ЗАО «АРКО-аудит»
10 лет



- 5 «Первая лизинговая
компания»
покоряет интернет



- 7 «НМТ»:
акция для всех



- 8 Необычный Новосибирск:
цветы, которые
не завянут зимой

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ОПРЕДЕЛИЛАСЬ С ВЛАСТЬЮ

Минувший месяц стал судьбоносным для Новосибирской области.

22 сентября состоялась предпоследняя внеочередная 48 сессия областного Совета депутатов, единственным вопросом которой был вопрос о наделении полномочиями губернатора **Василия Юрченко**. Из 86 присутствовавших депутатов 72 отдали ему свои голоса. После этого старый областной Совет провел 30 сентября последнюю сессию и за-

вершил свою работу.

А 10 октября состоялись выборы в Законодательное Собрание Новосибирской области. Явка в среднем по области составила 35,5% - примерно на уровне предыдущих выборов в 2005 г. «Единая Россия» набрала 44,8% голосов, КПРФ - 25%, «Справедливая Россия» - 16,2%, ЛДПР - 10,3%. В одномандатных округах 30 мандатов получили кандидаты от «Единой России», 6 - от

КПРФ, 2 - самовыдвиженцы. Таким образом, в Новосибирском Законодательном Собрании партия власти рассчитывает на 48 мандатов, коммунисты - на 16, справороссы и либерал-демократы - на 6 и 4 мандата соответственно. В ближайшее время будут распределены портфели в заксобрании, и Новосибирская область окончательно определится с новым распределением властных полномочий.

ЖИЗНЬ СТАНЕТ ЛУЧШЕ

В 2011 г. пособие при рождении ребенка увеличится до 11,7 тыс. руб. в месяц. Размер материнского капитала также увеличится и составит 365,7 тыс. руб. Об этом сообщил премьер-министр Владимир Путин. Кроме того, Путин пообещал, что в течение года также повысятся студенческие стипендии и денежное довольствие военнослужащих, будут расширены фонды оплаты труда в федеральных учреждениях. Предусмотрено повышение пенсий с 1 февраля 2011 г. на 8%. На пенсионное обеспечение правительство выделит 4,7 трлн руб.

А президент Дмитрий Медведев подписал указ о перечне должностей, за работу на которых чиновники получают право на пенсию федеральных госслужащих. Их пенсионные выплаты будут в два раза больше по сравнению с обычными пенсионерами.

На финансирование национального проекта «Здоровье» в 2011 г. будет направлено 135 млрд руб. Это дополнительные выплаты участковым врачам и медсестрам, помочь при дорожных травмах, сердечно-сосудистых и онкологических заболеваниях, - пояснил премьер-министр. Он отметил, что власти предусмотрели и дополнительные меры, связанные с финансированием программ по улучшению медицинской помощи новорожденным детям. Помимо этого, в 2011-2012 г. г. на модернизацию здравоохранения будет выделено 460 млрд руб.

НАС ЖДЕТ МНОГО ВЫХОДНЫХ!

Первую неделю ноября работаем только три дня! Об этом сообщили заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Школовец. «Праздничные дни продолжатся с 4 по 7 ноября включительно, причем на пятницу, 5 ноября, выходной переносится с субботы, 13 ноября, которая в свою очередь станет рабочим днем», - сказал он. День 3 ноября объявлен сокращенным.

Также власти определились с **новогодними каникулами**. Они продолжатся с 1 по 10 января, сказал глава Роструда Юрий Герций, отметив, что 31 декабря будет при этом рабочим днем. Герций пояснил, что с 1 по 5 января включительно россиян ждут новогодние каникулы по Трудовому кодексу, 2 и 3 января приходятся на субботу и воскресенье, следовательно, выходные дни переносятся на среду и пятницу, 6 и 8 января.

ПОСПЕШНЫХ РЕШЕНИЙ НЕ БУДЕТ

(начало на с. 1)

В первой встрече с журналистами после вступления в должность губернатора Новосибирской области **Василий Юрченко** заявил:

- Уверен, что Новосибирская область сегодня имеет правильные ориентиры и критерии своего движения вперед, политика ее развития не потерпит каких-либо резких, радикальных изменений. В течение шести предыдущих лет, работая в администрации и правительстве области, я занимался вопросами экономики, финансового и промышленного блока.

Я принимал непосредственное участие в выработке многих решений, которые определяют стра-

тигию развития области, убежден в эффективности системы стратегических приоритетов.

Важнейшая задача, которая стоит перед любым руководителем, в том числе и перед губернатором, - формирование работоспособной, отвечающей сегодняшним требованиям команды. Поэтому на сегодня рано еще говорить о возможных изменениях. Они, конечно же, будут - я не собираюсь никого обманывать, но поспешных решений не будет.

Правительство Новосибирской области исполняет свои обязанности, оно работало и в период, когда я временно исполнял обязанности губернатора Новосибирской области. Команда будет работать пока в этом же составе.

7 ОКТЯБРЯ ОТКРЫЛАСЬ СТАНЦИЯ МЕТРО «ЗОЛОТАЯ НИВА»

«Золотая Нива», 13-ая по счету станция Новосибирского метрополитена, стала единственной в России сданной в 2010 г. Метро - это замечательный вид городского транспорта, без которого уже невозможно представить себе транспортную инфраструктуру нашего, одного из крупнейших в мире по площади, мегаполиса. Ввод станции значительно улучшит дорожную обстановку не только в Октябрьском районе, но и в городе в целом. Планируется, что ежедневно она будет обслуживать до 20 тыс. пассажиров.

Несмотря на то, что станция начала принимать пассажиров, осталось достроить второй вестибюль станции и левую проходку. По словам мэра Владимира Городецкого, на строительстве освоено более 3 млрд руб. и на окончание необходимо еще

более 1 млрд руб. В областном и городском бюджетах будущего года на эти цели заложены определенные финансовые средства. Губернатор Василий Юрченко уверен, что следующая, 14 по счету станция, «Площадь Станиславского», безусловно будет: «Уовать будем на свои силы, но при этом надеемся на помощь федерального бюджета».

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



25 октября в нашей стране завершился первый этап Всероссийской переписи населения. Это означает, что к каждому из нас в квартиру приходили переписчики. Они выполняют важнейшую государственную задачу - собрать точные данные о населении страны, его составе и характеристиках. Далее предстоит обобщить и проанализировать собранный статистический материал. Полученные данные имеют

огромное значение для дальнейшего социально-экономического развития страны, каждого района. Только достоверная информация позволит правильно рассчитать такие важнейшие показатели, как потребительская корзина, минимальная заработная плата, размер пенсий и выстроить эффективную социальную политику.

Готовясь к этому событию, наш город проделал большую работу по обновлению адресов улиц Новосибирска, был подобран и обучен штат переписчиков, оборудованы инструкторские участки. Мэр Новосибирска **Владимир Городецкий** призвал всех новосибирцев выполнить общественную обязанность по участию в переписи и проявить доброжелательное отношение к переписчикам, четко ответить на все вопросы анкет.

ФОРУМ «ИНТЕРРА-2010»

23-25 сентября 2010 г. в Новосибирске прошел Международный молодежный инновационный форум «Интерра», собравший более 2,5 тысяч молодых изобретателей, представителей академического и экспертного сообщества, бизнесменов из более чем 40 государств мира.

«Интерра» подтвердила свой статус самой крупной за Уралом площадки для взаимодействия молодых разработчиков новаторских проектов и представителей власти, бизнеса, научного и экспертного сообществ. Во время форума центральной те-

мой всех совещаний была проблема инновационной экономики и создания наукоемких предприятий, определение путей реализации лучших инновационных практик в экономике, управлении, образовании и социальной сфере.

Приветственная телеграмма президента РФ **Дмитрия Медведева** задала тон обсуждений. «Символично, что форум проходит в Новосибирске - городе, который по праву считается крупным центром науки и передовых технологий. Тема нынешней встречи - «Условия инновацион-

ного прорыва регионов» - актуальна и для России, и для многих зарубежных стран. Рассчитываю, что «Интерра-2010» послужит обмену успешным опытом построения экономики знаний, развитию международного сотрудничества в области инноваций, а главное - реализации конкретных проектов, направленных на коммерциализацию перспективных идей и разработок, создание современных товаров и услуг».

В рамках форума работало более 30 площадок, прошло 264 мероприятия и была представлена большая культурная программа.

ГЛАВНАЯ ТЕМА «ИНТЕРРЫ»

Главная тема «Интерры» - финансовый поток на инвестиционные проекты. Сегодня на долю инновационного производства в Сибири приходится только 7 % производства. Это мало, но лучше, чем в среднем по России.

«Поэтому федеральным властям очевидно, что начинать надо в том числе здесь», - сказал депутат Госдумы РФ Илья Пономарев.

«Мы собрались здесь не для того, чтобы потратить время на самопрезентации политиков и чиновников, - сказала президент Национальной ассоциации Ольга Ускова. - У меня конкретное дело, я привезла с собой 41 млн руб. от Президента. Готовы

выдать молодым инноваторам безвозмездные гранты просто под идею, давайте проекты мне или на сайт www.kulibin.ru», - предложила она.

В свою очередь, власти Новосибирской области готовы компенсировать инновационным предприятиям 30-50% налоговых платежей в



бюджет региона, заявил глава областного минпромторга **Сергей Семка**. На эти цели в бюджете заложено 30 млн руб. Кроме того, с начала 2010 г. в администрации области совместно с Минэкономразвития действует программа, по которой предприятия с выпуском инновационной продукции до 90% смогут безвозмездно получить до 300 тыс. руб. на одного учредителя, но не более чем 900 тыс. руб.

Также на больших заводах: НЗХК, «Элсибе» и, возможно, на Сибсельмаше - будут организованы готовые промышленные площадки, которые инновационный бизнес сможет брать в льготную аренду, сообщил Семка.

УЧАСТИЕ ЗАО «ПЕРВАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ» В «ИНТЕРРЕ-2010»

Особенность Интерры-2010 - большее вовлечение бизнес-сообществ в работу Форума. В результате основным местом встречи предпринимателей стало мероприятие федерального уровня - Сибирский Международный Конгресс Инновационного Предпринимательства, призванный способствовать развитию и

коммерциализации инновационных проектов России.

ЗАО «Первая лизинговая компания», являясь участником Конгресса, представила на выставочном стенде новый продукт - «Инновационный лизинг», предлагающий особые условия для инновационных компаний как лизингополучателей, так и поставщиков. Все посетители Конгресса могли получить подробную консультацию у представителей ЗАО «Первая лизинговая компания» и задать все интересующие вопросы.

Участники Международного конгресса предпринимательства имели возможность присутствовать на презентации компании, информирующей не только о представленном инновационном продукте, но и о деятельности ЗАО «Первая лизинговая компания» в целом.

Предложение ЗАО «Первая лизинговая компания» для инноваторов было единственным в финансовой сфере и вызвало активную дискуссию, по результатам которой на сегодняшний день обсуждаются несколько проектов и партнерских соглашений.

Еще одной формой участия ЗАО

«Первая лизинговая компания» в работе деловой части Конгресса стало выступление экспертов компании в обсуждении возможности финансирования инновационных проектов по государственной программе поддержки малого и среднего предпринимательства в рамках панельной дискуссии «Инновации и финансовые инструменты развития малого и среднего предпринимательства», проводимой при поддержке Правительства Новосибирской области.

Основная бизнес-площадка форума «Интерра-2010» предоставила ЗАО «Первая лизинговая компания» возможность поучаствовать в важнейших дискуссиях, установить новые партнерские и деловые контакты, поделиться собственным опытом и презентовать свои достижения. По словам организаторов, в дальнейшем на основе уже созданных контактов планируется ежегодное проведение Конгресса инновационного предпринимательства и расширение круга участников и экспертов.



ЗАО «АРКО-АУДИТ» 10 ЛЕТ

8 декабря исполняется 10 лет прочные позиции на сибирском рынке, в различных рейтингах занимает ведущей сибирской аудиторско-консалтинговой компании ЗАО «АРКО-аудит». За эти годы компания заняла лидирующие места как наиболее эффективная компания Сибирского

региона. Накануне этого юбилея мы начинаем знакомить вас с историей компании, ее персоналом и достижениями.

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Интервью с Генеральным директором ЗАО «АРКО-аудит» Раисой Протасовой.



- Раиса Ниазовна, что, по Вашему мнению, стало толчком к созданию «АРКО-аудит»?

- В 2000 г. российский аудиторский рынок отпраздновал первое десятилетие.

Десять лет - это срок становления, когда появились первые профессионалы, были созданы первые компании, и стало очевидно, что игроков на этом рынке мало, рынок перспективен. После кризиса 1998 г. рынок снова стал набирать силу. Идея создать аудиторскую фирму в это время была востребованной, и когда учредители нашли таких профессионалов, то решили создать собственную компанию. Так в 2000 г. было зарегистрировано ЗАО «Аудит и реструктуризация коммерческих организаций». А вскоре в 2001 г. был принят первый российский федеральный закон «Об аудиторской деятельности», в котором впервые в российской практике было применено понятие обязательного аудита.

- Обязательный аудит стал первым направлением развития компаний?

- Начинали с обязательного ау-

дита, но, на мой взгляд, наша компания с самого начала грамотно выстраивалась. Получив первые лицензии - на осуществление аудиторской деятельности; на осуществление работ с использованием сведений, составляющих государственную тайну - в компании разработали важнейшие корпоративные нормативы и правила: внутрифирменные стандарты, регулирующие аудиторскую деятельность; внутрифирменные положения о коммерческой тайне, о службе внутреннего контроля, о системе аттестации и обучении сотрудников. Это привело к тому, что сразу были заданы высокие планки осуществления профессиональной деятельности.

- Когда Вы были приглашены в компанию? Какое достижение этого периода считаете самым важным с точки зрения дальнейшего развития компании?

- Я пришла работать в «АРКО-аудит» в 2002 г. Моя первоочередной задачей было обеспечить плавный переход обслуживания от бухгалтерского к консалтинговому. Это было невозможно без привлечения профессионалов в области юриспруденции, налогового права, тарифообразования в ЖКХ. Был сформирован костяк тех специалистов, которые определили дальнейшее развитие компании. В этот период компания вступила в значимые общественные структуры: Межрегиональную аудиторскую палату Сибири и Новоси-

бирскую городскую торгово-промышленную палату. Это позволяло быть в курсе профессиональных новостей и лучше узнавать местный бизнес. Развивали аудит и бухгалтерское обслуживание, нарабатывали клиентскую базу, провели внутрифирменную реорганизацию с выделением консалтинга и экспертизы тарифов ЖКХ в полноценные направления.

- Каков итог первого периода развития компании?

- Вскоре не замедлили сказаться и первые результаты - в 2003 г., по данным рейтинга, проведенного Аналитическим центром «Сибирь» и опубликованного в журнале «Эксперт Сибирь», наша аудиторская компания «АРКО-аудит» впервые была признана лидером среди динамично развивающихся фирм; в 2004-м мы одержали победу в конкурсе «Новосибирская марка», номинация «За качество и профессионализм». Компанию включили в перечень организаций, рекомендуемых для заключения договоров с предприятиями, привлекаемыми для обслуживания государственных контрактов. Стали выигрывать тендера на проведение независимой экспертизы тарифов ЖКХ во многих городах Сибири.

Подводя итог первому этапу становления «АРКО-аудит» скажу, что главным достижением считаю создание команды профессионалов, которые и обеспечили востребованность и динамичное развитие компании.

НА СТЫКЕ НОРМАТИВОВ И ТАРИФОВ ЖКХ

Скоро новый год, для большинства россиян он начнется с новых тарифов на услуги ЖКХ. Хотя по законодательству они не должны превышать в среднем 22% от среднедушевого дохода семьи, каждый год тему тарифов население обсуждает очень болезненно.

Тем не менее, в основе тарифообразования лежит реальный объем потребления населением услуг, и проводить расчет нормативов потребления должны специалисты.

Новый проект «Выполнение работ по определению нормативов потребления тепловой энергии на отопление, горячей и холодной воды, водонапорные отведения на жилищном фонде города Ангарска» ведет руководитель группы компаний «АРКО-аудит» Матвеева Елена Анатольевна.

- Елена Анатольевна, как ЗАО «АРКО-аудит» получило этот заказ?

- Наша компания выиграла тен-

дер, объявленный администрацией г. Ангарска. У заказчика на пороге нового года возникла необходимость выяснить реальные объемы потребления населением тепловой энергии, горячей и холодной воды. Для этого решили пригласить независимых экспертов и объявили тендер.

- Кто привлечен к выполнению проекта?

- Создана рабочая группа в составе четырех специалистов, из них 2 экономиста-аналитика и 2 инженера, привлеченных по договору подряда. В Постановлении Правительства РФ №306 от 23.05.2006 изложена методика расчетов. По контракту администрация города выбрала два метода, описанных в данном документе: метод аналогов и экспертный. Данные методы позволяют максимально объективно оценить объем потребления той или иной услуги, что немаловажно для соблюдения интересов как потребителей, так и

ресурсоснабжающих организаций. Соответственно, мы должны провести экспертные замеры, это инженерная работа, а расчеты методом аналогов ложатся на плечи экономистов-аналитиков.

- Получены ли первые результаты?

- Да, в командировке в г. Ангарске были проведены замеры и собраны данные для расчетов методом аналогов. На основании этих данных зафиксировано среднесуточное потребление холодной и горячей воды по выбранным адресам, охватывающим различные проектные серии домов. В настоящее время ведется анализ полученных данных, который ляжет в основу расчета нормативов потребления горячей и холодной воды. Мы надеемся, что рассчитанные экспертами ЗАО «АРКО-аудит» нормативы дадут достаточно объективной информации для тарифообразования в г. Ангарске на следующий год.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ПРОДОЛЖАЕТ НАХОДИТЬ СВОИХ КЛИЕНТОВ



ЗАО «Первая лизинговая компания» профинансировала крупного производителя пластмассовых изделий для упаковывания товаров в рамках Государственной программы поддержки малых и средних предприятий. Данному лизингополучателю был передан автомобиль-фургон промтоварный для улучшения услуг по доставке производимых непродовольственных потребитель-

ских товаров.

В настоящее время осуществляется финансовый и юридический анализ потенциальных лизингополучателей, соответствующих критериям государственной программы поддержки малого и среднего бизнеса. Интерес к участию в программе растет в связи с тем, что ОАО «Российский банк развития» в очередной раз снизил ставки на два пункта.

«ПЕРВАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ» ПОКОРЯЕТ ИНТЕРНЕТ

Рекламная кампания ЗАО «Первая лизинговая компания» захватила один из самых популярных сайтов Новосибирска. В разделе «Недвижимость» размещена статья, посвященная лизингу недвижимости как одному из интересных и все более популярных финансовых инструментов. За две недели публикации посетителями индивидуальной страницы стали порядка тысячи интернет-пользователей.

Наблюдая возрастающий интерес к лизингу со стороны интернет-посетителей, в разделе «Эксперты» весь октябрь и ноябрь специалисты нашей компании будут проводить консультации по лизингу автотранспорта и спецтехники.

По результатам откликов будет принято решение о возможности продолжения размещения интернет-рекламы. Но мы надеемся, что такой опыт продвижения лизинговых услуг, позволит привлечь еще больше потенциальных клиентов.

The screenshot shows a news article from the Novosibirsk Internet portal. The article is titled "Лизинг автотранспорта и спецтехники" (Leasing of automotive transport and specialized equipment) and is dated 15.10.2010. It includes a photo of a woman, contact details (phone 395-89-48, email sasha@nlgc.ru), and a form for asking questions. The sidebar on the right contains a section for experts and a form for asking questions about leasing.

УРА НОВОСЕЛАМ!

Сентябрь принес **ЗАО «Инвест-ТЭК»** долгожданный результат: получено Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию - завершена и принята всеми государственными инстанциями первая очередь жилого дома по Связистов, 15.

Как рассказал директор компании **Михаил Михайлович Кольчугин**, более 90% квартир в первых двух подъездах этой новостройки проданы, и инвесторы в основном заселили дом. В подъездах появились коляски и велосипеды, вечером свет горит более чем в половине квартир, в остальных инвесторы заканчивают отделочные работы, много машин

вечером на придомовой территории говорят о том, что хозяева дома. Он поздравил всех покупателей этих квартир и выразил надежду, что и покупателям квартир второй очереди осталось ждать совсем недолго!

По сообщению начальника отдела продаж **Романы Викторовны Воскубенко**, «сегодня сложилась уникальная ситуация. Покупатель может оплатить квартиру, получить ключи и сразу приступить к отделочным работам. Таких квартир в Новосибирске практически нет. Готовое жилье по цене новостройки! Так что можно воспользоваться удачным моментом, пока есть возможность купить квар-

тиру даже в первой очереди нового дома. А в общем, мы очень рады за тех, кто поверил нам на ранних этапах строительства, не взирая на неопределенности на строительном рынке в 2009 г., кто выбрал именно нашу компанию, и вместе с ними разделяем радость новоселья. Приглашаем в наш офис на подписание Акта приема-передачи квартир с дальнейшим оформлением права собственности в органах юстиции!» Дальнейшие работы по завершению строительства второй очереди идут по графику, и есть все основания полагать, что в декабре будет сдан весь дом на Связистов.

ИТОГИ 3 КВАРТАЛА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Как сообщил начальник инспекции Госстройнадзора Новосибирской области Виталий Ивлев, в III квартале 2010 года новосибирские застройщики построили и получили техническое разрешение на ввод 8 многоэтажных домов. По оценкам Ивлева, по итогам III квартала общая площадь введенных многоквартирных домов в Новосибирске составила

около 50 тыс. кв. м.

В общем печально, если город будет строить по 50 тыс. кв. м. в квартал. Ведь всего за 9 месяцев 2010 г., по данным управления архитектурно-строительной инспекции мэрии, в Новосибирске сдано в эксплуатацию 357,568 тыс. кв. м жилых площадей. А ждем ввод жилья до 1 млн по итогам года...



СРО: В СЕРЕДИНЕ ПУТИ

В конце сентября в конференц-зале ЗАО «АРКО-аудит» состоялось собрание членов Новосибирского отделения Сибирского Регионального филиала НП «Аудиторская Палата России». Это важное событие в общественной жизни аудиторских организаций-членов АПР. На встрече присутствовали председатель СРО НП АПР Барашкова О. С., директор филиала Костина Т. И., представители аудиторских фирм г. Новосибирска.

В ходе собрания **Барашкова Ольга Сергеевна** рассказала собравшимся о создании Координационного Совета СРО в СФО и его первых шагах. Она напомнила, что с момента вступления в силу с 1.01.2009 нового ФЗ «Об аудиторской деятельности», лицензирование заменено обязательным членством аудиторов и аудиторских фирм в саморегулируемых организациях. И с этого момента именно на СРО были возложены функции по ведению реестра аудиторов и аудиторских организаций, повышению квалификации аудиторов, и, что особенно важно, контролю качества работы аудиторов и аудиторских организаций. СРО - это не просто формальное объединение аудиторов, это организация, которая позволяет последним отстаивать свои интересы, воздействовать на государственные органы. В любом деле всегда легче действовать сообща. Следуя этой народной мудрости, представители отдельных СРО Сибири решили объединиться в Координационный Совет СРО СФО.

Важный разговор состоялся на тему качества аудиторских проверок. **Галина Ивановна Другова** поделилась с присутствовавшими информацией о работе комитета по контролю качества в Сибирском регионе, в том числе о прошедших и предстоящих проверках, пожеланиях и инициативах контролеров. Как и любая услуга в нематериальной сфере,

аудиторское заключение - весьма специфичный продукт. Результат работы аудитора невозможно пощупать, попробовать на вкус, надеть. Поэтому на «ринге» аудиторских услуг в одном углу аудитор, который понимает, что для выдачи бумажки на 2 листах (так аудиторское заключение представляют себе большинство заказчиков), ему не только необходимо проделать большую работу за короткий срок, но и постоянно поддерживать свой профессиональный уровень, использовать в работе современную технику. И все выше перечисленное в том числе требует существенных денежных затрат. Также зачастую благополучно не замечается тот факт, что, давая заключение, аудитор принимает на себя ответственность за достоверность проверенной отчетности т.е. рискует своей репутацией, нарабатываемой годами упорного, безупречного труда. А в другом углу «ринга» - заказчик, который зачастую понимает и принимает аудит как нечто неизбежное, но малополезное, за которое хочется заплатить как можно меньше. Возможно, поэтому к настоящему моменту сложилась печальная практика, когда в организуемых конкурсах по аудиту предприятий с долей собственности государства победителем оказывается участник, предложивший наименьшую цену и наименьшие сроки оказания услуг. И пока одни аудиторы предлагают низкие цены и оказывают соответствующие услуги, другие обеспокоены качеством таких «дешевых» проверок. А заложниками «экономии» становятся сами заказчики, зачастую получая за низкую цену «экспресс-аудит» и заключение сомнительного качества.

В соответствии с нормами закона об аудиторской деятельности, за чистотой рядов должны следить СРО, разрабатывая и реализуя мероприятия по контролю за деятельностью своих членов. В «Аудиторской Палате России» для этих целей создан ко-

митет по качеству, контролеры которого проводят проверки аудиторских фирм, определяя, насколько профессионально, с должной тщательностью аудиторы проводят проверки и выдают заключения. И если по итогам проверки выяснится, что качество работы аудиторской фирмы не соответствует стандартам, ее могут лишить членства.

С гордостью хочется отметить, что ЗАО «АРКО-аудит» в 2009 году достойно прошло указанную проверку.

Очевидно, что эта часть работы СРО важна не только для аудиторов, но и для потребителей аудиторских услуг. Возможно, со временем Заказчики будут обращать внимание не только на факт участия в СРО, но и на репутацию последнего в отношении контроля качества. Ведь чем выше требования к качеству оказываемых услуг, тем больше уверенности в том, что проверка будет проведена на высоком профессиональном уровне и выданное аудиторское заключение будет отражать реальное состояние дел в компании.

Публичность и прозрачность работы представительства СРО позволяет быть на гребне новостной волны аудиторам-членам СРО, проявляющим активность.

В конце беседы Барашкова О. С., как и большинство присутствовавших, отметила важность активности аудиторов в деятельности СРО. Ведь до сих пор многие верят в силу пассивной единичной критики больше, чем в результат от деятельности объединенных профессионалов любящих и болеющих за свое дело. Искренне хочется надеяться, что пониманием важности неформального общения проникнутся большинство аудиторов. Тогда проводимые СРО встречи не только позволят быть в курсе всех передовых новостей, но и станут еще полезнее и результативнее для аудиторского сообщества в целом.

••• Т. В. Максимова,
ЗАО «АРКО-аудит»

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Этот международный праздник был учрежден ЮНЕСКО в 1994 г. и отмечается ежегодно 5 октября. В этом году в Новосибирске в этот

день стартовал новый проект **нашего партнера ГЦПСС «Солнечный круг»** - первый конкурс педагогического мастерства в рамках проведения Года учителя в России. Он проводится в целях раскрытия творческого потенциала учителей и вос-

питателей, их поддержки и поощрения, а также привлечения внимания общественности к проблемам профилактики социального сиротства.

Надеемся, что конкурс позволит выявить лучших, и привлечь общественность, власть и бизнес к проблемам детства и воспитанию детей. Благодаря опекунским семьям и усыновителям, число детей, которые живут в государственных домах ребенка, за последний год в нашей области уменьшилось на 500. «Солнечный круг» проводит консультации по любым вопросам для потенциальных приемных родителей.





«НМТ»: АКЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

С 1 по 31 октября ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии» совместно с независимой лабораторией «Инвитро» участвует в акции «Узнай свой уровень холестерина бесплатно». Это значит, что при сдаче не менее 2 биохимических исследований крови автоматически проводится определение уровня холестерина (холестерола).

Холестирин используется для построения мембран клеток, в печени холестерин - предшественник желчи, холестерол участвует в синтезе половых гормонов, в синтезе витамина D. Холестерин в крови содержится в форме общего холестерина, холестерина липопротеинов низкой плотности (ЛПНП), холестерина липопротеинов высокой плотности (ЛПВП).

Нормы холестерина общего в крови - 3,06,0 ммоль/л.

Определение холестерина крови - обязательный этап диагностики заболеваний сердечно-сосудистой системы (ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда), атеросклероза и заболеваний печени.

Состояние организма, при котором отмечается повышенный уровень холестерина и триглицеридов в крови, врачи называют гиперлипидемией. Гиперлипидемия может быть наследуемым явлением, особенно если в семье среди родственников были случаи инфаркта миокарда, инсульта до 50 лет.

Повышенный холестерин или гиперхолестеринемия приводит к образованию атеросклеротических бляшек: холестирин присоединяется к стенкам сосудов, сужая просвет внутри них. На холестериновых бляшках образуются тромбы, которые могут оторваться и попасть в кровеносное русло, вызвав закупорку сосудов в различных органах и тканях, что может привести к атеросклерозу, инфаркту миокарда и другим заболеваниям.

Анализ холестерина покажет повышенное содержание холестерина в крови, что характерно для людей, чьем рационе преобладает пища, богатая углеводами и насыщенными жирами. Уровень холестерина снижать возможно, изменив рацион пищи. Во-первых, необходимо употреблять в пищу меньше продуктов, в которых содержится холестерин: ограничить употребление сладостей, яиц, масла, заменить жирное молоко на обезжиренное. Во-вторых, необходимо заменить насыщенные жирные кислоты на ненасыщенные. Ненасыщенные жирные кислоты содержат растительные масла и рыбий жир.

Зачастую снижение холестерина без помощи врача - весьма сложная задача, которая не каждому по плечу. Снижение холестерина своими силами не имеет результата в тех случаях, когда повышенный холестерин (общий холестерин, ЛПВП, ЛПНП) или

гиперхолестеринемия - симптом следующих заболеваний: ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда (уровень холестерина выше 6,22 ммоль/л), атеросклероз, заболевания печени (первичный цирроз, внепечевые желтухи), заболевания почек (glomerulonefritis, хроническая почечная недостаточность, нефротический синдром), хронический панкреатит, рак поджелудочной железы, сахарный диабет, гипотиреоз, ожирение, дефицит соматотропного гормона (СТГ), подагра, алкоголизм.

Высокий холестерин крови может быть следствием приема половых гормонов или контрацептивов. Обычно при беременности холестерин повышенный. Высокий холестерол крови наблюдается у людей, подверженных стрессам, курению и злоупотреблению алкоголем. Понижение холестерина не менее опасно для здоровья человека. Тест холестерина может показать снижение уровня холестерина (общего холестерина, ЛПВП, ЛПНП) при нарушении усвоения жиров, голодании, обширных ожогах.

Снижение холестерина может быть симптомом следующих заболеваний: гипертиреоз, хроническая сердечная недостаточность, мегалобластическая анемия, талассемия, миеломная болезнь, сепсис, острые инфекционные заболевания, терминалная стадия цирроза печени, рак печени, хронические заболевания легких, туберкулез легких.

Низкий холестерин характерен для людей, чья пища бедна насыщенными жирами и холестерином. Низкий уровень холестерина крови наблюдается вследствие приема некоторых медицинских препаратов (эстрогенов и др.).

Сделать анализ крови на холестерин или полный биохимический анализ крови вы всегда можете в нашем медицинском центре.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

9 октября исполнилось 50 лет мануальному терапевту Центра «Новые медицинские технологии» **Острожко Владиславу Яковлевичу**. Выпускник Новосибирского медицинского института, Вячеслав Яковлевич своим трудом, высокой квалификацией заслужил уважение тысяч пациентов. Он в прямом смысле этого слова более 20 лет ставит ноги тех, кого мучают боли.

Уважаемый Владислав Яковлевич!

Пусть сбудутся все Ваши планы и мечты! От всего сердца желаем Вам новых профессиональных взлетов, тепла домашнего очага, счастья и процветания, крепкого сибирского здоровья!

• Коллектив НПЦ «Новые медицинские технологии», Совет директоров бизнес-группы «NORDAZIA».

О возможных противопоказаниях
проконсультируйтесь со специалистом

- Весь комплекс стоматологических услуг
- Педиатрия
- Вакцинопрофилактика
- Терапевт, гастроэнтеролог, невролог, лор, эндокринолог, уролог-андролог, дерматовенеролог, онколог-маммолог, мануальный терапевт, гинеколог (в т.ч. ведение беременности)



**Здоровья Вам
и Вашим близким!**

НАУЧНО - ПРАКТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
НМТ® НОВЫЕ
МЕДИЦИНСКИЕ
ТЕХНОЛОГИИ

Вокзальная магистраль, 5, тел.: 221-36-11,
221-56-79, www.nowmedtech.ru

**МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ
ЗДОРОВЬЯ ВСЕЙ СЕМЬИ**

- УЗИ всех органов
- Лабораторная диагностика
- Физиотерапия
- Массаж

НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: ЦВЕТЫ, КОТОРЫЕ НЕ ЗАВЯНУТ ЗИМОЙ



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Ноябрь начнется с четырехдневных каникул, связанных с государственным праздником РФ - Днем народного единства, который ежегодно отмечается 4 ноября и является выходным днем.

В остальном, в ноябре, традиционно, все ориентированы на подготовку к новогодним праздникам, поэтому праздничные даты этого месяца проходят незаметно. Среди знаменательных дат ноября - Всемирный день вегана (1), Международный день предотвращения эксплуатации окружающей среды во время войны и вооруженных конфликтов (6), Всемирный день мужчин (6), Международный день КВН (8), День Российской милиции (10), Всемирный день молодежи (10), Всемирный день

науки (10), Всемирный день качества (11), Всемирный день юзабилити (11), Международный день слепых (13), День войск радиационной, химической и биологической защиты (13), Всемирный день борьбы с диабетом (14), День социолога (14), День создания подразделений по борьбе с организованной преступностью (15), Всероссийский день призыва (15), Международный день терпимости (16), Международный день студентов (17), День географических информационных систем (17), Международный день отказа от курения (18), Всемирный день философии (18), День ракетных войск и артиллерии (19), Всемирный день детей (20), Всемирный день телевидения (21), Всемирный день

приветствий (21), Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин (25), Всемирный день информации (26), День матери в России (28), Международный день борьбы с информацией (30).

Профессиональные праздники в ноябре отмечают военные разведчики (5), бухгалтеры всего мира (10) и бухгалтеры России (21), работники Сбербанка России (12), специалисты по безопасности (12), участковые (17), работники стекольной промышленности (19), работники налоговых органов РФ (21), психологи (22), морпехи (27), оценщики (27).

В октябре юбилей отметил **Островко Владислав Яковлевич**, мануальный терапевт НПЦ «НМТ».

«NORDАЗИЯ». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90, e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:

Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90, e-mail: ol@nordazia.ru

Елена Ковалева (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: emkovaleva@mail.ru

Вера Никова (ГК СССР)

тел.: (383) 343-37-34, e-mail: office@sssr.biz

Ольга Иващенко (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 335-60-47, e-mail: leasing@plk-nsk.ru

Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Андрей Беляков (ОАО «Проектно-технологическое бюро»)

тел.: (383) 222-63-72, e-mail: ptburo@cn.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз. Распространяется бесплатно.